
Priprave srednjeročnih in dolgoročnih planov

V svetlobi razvoja
Zavod za družbeni razvoj Ljubljane je na

podlagi odlokov o pripravi srednjeročnih pla-
nov občin in mesta od 1981. do 1985. leta ter
dokumentov za dolgoročni plan do leta 2000,
ki so jih občinske skupščine ljubljanskih ob-
čin in Skupščina mesta Ljubljane že prej
sprejele, pred kratkim pripravil in izdal ob-
širnejša navodila nosilcem izdelave teh pla-
nov z navedbo metodologije in konkretnib
rokov za sestavo.

Priprave za izdelavo tega tako pomembne-
ga dokumenta razvoja so se v občini Šiška že
začele in so v fazi intenzivnega ter vsestran-
skega proučevanja. Temeljna izhodišča zanj
so analize in ocene doslej doseženega razvoja,
zlasti po obdobju od 1970. oziroma 1975. leta.

Kam bo usmerjen žaromet bodočega raz-
voja občine Šiška, je na podlagi dosedanjih
ocen in spoznanj v grobih potezah orisal
predsednik komiteja za družbeno planiranje
in družbenoekonomske odnose občine Šiška
Franci Stare.

Občina Šiška ima glede na prostorske
omejitve, kar velja za Ljubljano kot mesto
nasploh, specifične možnosti razvoja. Na nje-
nem območju se je doslej že razvilo nekaj
zelo uspešnih industrijskih panog. Glede na
omejene prostorske možnosti razvoja s šir-
jenjem industrijskih kompleksov bq morala
biti v bodočem koncipiranem razvoju vklju-
čena kot kompenzacija predvsem ekonomska
in socialna komponenta, kar z drugimi bese-
dami pomeni, da bo razvoj moral upoštevati
predvsem propulzivne panoge. Mednje na
prvo mesto sodijo vsekakor naslednje: stro-
jegradnja, kemija, tekstilna in elektro pano-
ga. Celoten plan mora ob tem hkrati odražati
tudi stabilizacijski faktor prizadevanj.

Socialni razvoj kot posebna kategorija po-
družbljanja odnosov je odvisen od rasti živ-
ljenjskega standarda ter utrjevanja samo-
upravnega položaja delavcev, ta pa je odvi-
sen od družbenega proizvoda, ki ga bodo

cstvarile organizacije združenega dela iz pro-
duktivne sfere, ter od rasti prebivalstva in
zaposlenosti. Pričakovati je, da bo ta razvoj
ugoden, saj kaže družbeni produkt dovolj vi-
soko stopnjo rasti. Prebivalstvo v občini ši-
ška raste z dokaj visoko stopnjo, enako pa
tudi zaposlenost, vendar predvsem na račun
rnehaničnega gibanja, to se pravi priseljeva-
nja. Avtohtoni viri rasti prebivalstva so dokaj
umirjeni, zato bo bodoča usmeritev razvoja
terjala sprejem določenih emigracijskih ukre-
pov.

Sestava srednjeročnega plana razvoja je
nedvomno zahtevna in pomembna naloga, saj
jf: od njegove solidnosti odvisna tudi kvali-
teta in realnost plana dolgoročnega razvoja
tja do leta 2000. Postavke prvega so dejan-
sko prva stopnica dragemu. Plan sam še ne
zagotavlja avtomatskega uresničevanja.čemu
ne bo sledilo zavzeto, dosledno in discipiim-
rano izvajanje. Zato bo potrebno uvajati in
upoštevati načelo kontinuiranega planiranja,
ki zagotavlja sprotno spremljanje in izvaja-
nje korekcij. Ob tem je treba zagotoviti do-
sledno izvajanje samoupravnega planiranja,
kar pomeni tudi sočasnost planiranja v orga-
nizacijah združenega dela, v krajevnih in sa-
moupravnih interesnih skupnostih.

Ceprav je samoupravno planiranje v naših
pogledih morda še premalo poudarjeno in iz-
raženo, vendarle ni mogoče negativno oceniti
priprav v vseh organizacijah združenega dela,
družbenopolitičnih in samoupravnih interes-
nih skupnostih v zvezi s planiranjem eko-
nomskega, socialnega in prostorskega raz-
voja.

Iz povzetih misli lahko sklepamo, da bo
končna podoba srednjeročnega in dolgoroč-
nega plana razvoja občine izoblikovana že v
bližnji prihodnosti, saj je z rokovnikom do-
ločeno, da ga mora do 31. julija letos skup-
ščina občine že sprejeti. Ivo Osolnik


